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COMITE DE DIRECTION 
PROCES VERBAL 

Mercredi 06 décembre 2023 
 

Présidence de M. Denis TURCK 
 

Membres présents : Mmes Estelle BATHENAY, Pascale CHOQUET, Patricia GUILIANI, Sandrine IACOVELLA,   
MM. Patrick DARDENNES, Francis DELAGE, Jean-Jacques FOPPIANI, Bruno FOLTIER, Edgard KOUNDE, Jean-
Pierre MAGGI,   
Assistent : Mmes Lili FERREIRA (Directrice Administrative), M. José DIAS (CDA),  
Absents Excusés : MM. Henri BAQUE, Régis ETIENNE, Jean-Pierre LACHASSAGNE, Dr Mani BOLOURIAN 

 

PROCES-VERBAUX 
 
Les Procès-verbaux des 18 octobre 2023 (Comité de Direction) et 08 novembre 2023 (Bureau) sont 
approuvés par retour de mail. Le procès-verbal du Comité de Direction a été diffusé sur le site et le journal 
Numérique. 
Le Comité valide. 
 

NECROLOGIE 
 
-VAN BRUSSEL Michel, décédé à l’âge de 72 Ans, Ancien Arbitre, Délégué Officiel depuis de nombreuses 
années et Membre de la LPIFF 
A sa famille, à ses proches, le District du Val de Marne adresse ses très sincères condoléances. 
 
-MISIMI Aristote, décédé à l’âge de 31 Ans au cours d’une rencontre de Football d’un arrêt cardiaque, 
licencié à OLYMPIQUE CLUB D’IVRY 
A sa famille, à ses proches, à son Club, le District du Val de Marne adresse ses très sincères 
condoléances. 
 
 

COMMISSIONS 
 
Candidatures : 
 

• Mme PRZEDBORSKI Elena, Présidente de Caudacienne ES 
Commission «Organisation des Compétitions » 
Le Comité valide cette candidature 
 

Commission Technique : 
• M. LENORMAND Maxime, Educateur 
• M. FEIJOEIRO Alexandre, Educateur 

Avant de valider ces candidatures, le Président du District souhaite consulter Stéphane CALEGARI, 
Président de la Commission Technique. 
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FINANCES 

Intervention de Bruno FOLTIER, Trésorier Général du District 

Rappel : Pour la situation financière, nous partons du prévisionnel réalisé en juillet avec tous les 
éléments à notre connaissance en s’appuyant sur le réalisé au 30 juin. Des réajustements sont faits tout 
au long de la saison si des sommes sont portées à notre connaissance et n’avaient pas été prises en 
compte dans le Budget Prévisionnel. 
La situation de suivi du budget prévisionnel remise à tous les membres permet de maitriser au mieux et 
d’alerter si dépassement dans certains postes. 

On note que le budget est maintenu à ce jour, avec un réajustement sur les recettes à la suite de deux 
subventions complémentaires (2 X 5 000 €) qui n’avaient pas été prévue en juillet. 
Quelques informations : 
1-A titre indicatif, le Trésorier donne le budget du Tournoi International U16. Il précise que ce Tournoi 
est subventionné par les Territoires T11 et T10 et la FFF et qu’ il n’impacte pas les finances du District. 
Par ailleurs, une proposition de la Société « Eyeball » a été reçue au District pour filmer les rencontres 
du tournoi. Le Président va se renseigner auprès de la FFF si possibilité de le faire. 

2-Retour sur les deux Clubs qui n’avaient pas régularisé leur solde ALFORTVILLE US (2 400 €) et 
OLYMPIQUE PARIS ESPOIR (850 €), il est à noter que pour : 
ALFORTVILLE US a fait un virement de 1000 € à ce jour et s’est engagé à déposer un chèque du restant 
dû.  
Par ailleurs, à la suite du courrier qui avait été adressé à la Mairie d’ALFORTVILLE, nous avons eu une 
réponse informant que la Mairie ne pouvait pas intervenir, ne subventionnant plus ce club. 

3-Courrier du District de la Côte d’Opale de Football : Appel à 
Solidarité à la suite des fortes inondations dues aux pluies 
diluviennes ayant causé de nombreux dégâts. 
Les Présidents des Districts d’Ile de France ont décidé d’un 
commun accord, une aide au District de la Côte d’Opale de 625 
euros par District en bons d’achat, (gestion par le District 93), 
soit un total de 5000 €, le restant étant offert par EKINSPORT. 

4- Courrier SAS LOOBUYCK annonçant l’arrêt de l’entretien des Espaces Verts du District à compter du 
1er janvier 2024. 
Le Président informe que des démarches sont en cours avec un nouveau prestataire qui travaille avec le 
Parc du Tremblay. A ce jour un devis TTC de 9 600 €, (à négocier). 
 
5- Dîner des Commissions : 130 personnes 
Lieu : Restaurant « Le Joyau de la Marne » à Bry sur Marne 
Date : Vendredi 24 mai 2024 
Le Comité Valide la date et le lieu proposé. 
 
6-Dotation « Educateurs » Commission Technique 
Valeur totale de la dotation : 363 € (Doudoune, Bonnet, Survêtement, Polo) 
Participation demandée : 100 €, validation par le Comité. 
 
7-Vente des deux Minibus du District 
Après un échange sur l’utilité et le coût annuel de ces deux véhicules, à l’unanimité, le Comité valide la 
mise en vente selon l’estimation qui a été faite. 
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VISUEL PROPOSE 
 

Après quelques remarques, le visuel a été modifié comme 
suit : 
Le Comité valide la production proposée. 
 
 
Pour action : 

 Commander les panneaux à distribuer aux Clubs. 
 

 
 

REUNIONS SECTEURS « CLUBS »  
 
Le Groupe de Travail constitué de : Estelle BATHENAY, Patrick DARDENNES, Henri BAQUE, Régis 
ETIENNE, Jean-Pierre LACHASSAGNE et Jean-Pierre MAGGI s’est réuni à plusieurs reprises. 
 
Rapporteur Patrick DARDENNES et Estelle BATHENAY qui expliquent : 
Thème de la réunion : Sans bénévole pas de Football 
Des réunions avec les parents des clubs présents, des éducateurs et les responsables des clubs réalisées 
en club à l’issue des plateaux U8/U9 du 1er trimestre 2024. (Gouter équilibré et diététique proposé aux 
enfants) 
Objectif : Aider les clubs au recrutement de bénévoles. (le temps de l’intervention 45 minutes maximum). 
Possibilité de se répartir sur 5 plateaux sur le même week-end, avec un déroulement identique : 

 Témoignages 
 Réactions des parents sur le bénévolat 
 Les missions possibles 
 Les engagements du club 
 Elaboration de supports de communication à laisser au club : Flyers et kakémono. 

Le Comité valide cette proposition d’intervention lors de ces plateaux.  
 
Pour action : 

 Réunion du Groupe de travail : Mardi 16 janvier 2024 à 17H 
 

RETOUR SUR LA RENCONTRE AVEC LE PREFET A L’EGALITE DES CHANCES et DES 
VALEURS DE LA REPUBLIQUE 

 
Le préfet à l’égalité des chances et des Valeurs de la République, M. Mathias OTT est venu au District, le 
mercredi 15 novembre 2024. 

Un dossier présentant le District lui a été remis et un échange s’est poursuivi avec les Membres du 
Bureau du Comité de Direction pour des actions à mener, à savoir : 

• Intégrer dans des réunions de secteurs des intervenants des Services SDJES sur la Laïcité et les 
valeurs de la République (Le préfet pourra se rendre disponible sur certaines dates) 
 

• Définir ce thème pour  « LA JOURNEE CITOYENNE et CIVIQUE » des Services Civiques du District 
avec la SDJES en début d’année 2024 

Le représentant de la SDJES, présent au cours de cette rencontre, M. OTTILLY Vlassymy doit nous faire 
un retour avec des propositions de mise en place d’actions sur le 1er trimestre 2024. 
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COLLEGE DES PRESIDENTS-ES 
 
Le Président et le Secrétaire Général ont constitué le collège avec les clubs ci-après pour la saison en 
cours  (sur la liste reste deux Clubs qui n’ont à ce jour pas répondu) :  

GENTILLY AC 
VAL DE FONTENAY (Attente réponse) 
PORTUGAIS ACADEMICA 
CHAMPIGNY 
ORMESSON US 

RUNGIS US 
LUSITANOS St MAUR US 
VITRY ES 
THIAIS FC 
VILLENEUVE ACADEMIE FOOT 

NOGENT sur MARNE FC 
SAINT MAUR F MASCULIN VGA 
VILLEJUIF US (Attente réponse) 
VINCENNOIS CO 

 

Une réunion avec ce collège se déroulera le 23 janvier 2024, sujet prévu : « Environnement des matchs » 

Pour action : 
 Adresser l’invitation avec l’ordre du jour 

 

CELLULE PREVENTION CONTRE LES VIOLENCES  
« Sexistes et Sexuelles » 

 
Dans le cadre de la création de cette Cellule, une rencontre avec Mme Eliette PINEL, instructeur de la 
SDJES, a eu lieu le vendredi 24 novembre 2023. 
 
Après échanges, le Comité valide la mise en place d’un colloque avec les Présidents-es des Clubs, le 
SAMEDI 03 FEVRIER 2024 (Matin) , lieu à déterminer, avec un passage dans la matinée du préfet à l’Egalité 
des Chances et Valeurs de la République : Ordre du jour 
 

o Intervention de l’Association « COLOSSE AUX PIEDS D’ARGILE » 
(Spécialisé dans le sujet) 1h30/2H  

o Intervention de Mme Eliette PINEL (Inspecteur SDJES)  
Règlementation sur ces sujets sensibles – 30 minutes 

o Questions diverses 
o Pot de clôture 

Le Comité décide également, vu la très grande importance de cette réunion, d’amender les clubs absents 
de 10 € par voix. 
Pour action : 

• Diffuser le Message sur le Site et annoncer la date du 03 Février 2024 
• Début janvier 2024, adresser les convocations aux clubs et trouver un lieu 
• Contacter les intervenants pour caler le diaporama 
• Ecrire un courrier officiel aux intervenants (SDJES et Colosse aux Pieds d’Argile) 

RETOUR SUR LES REUNIONS AVEC LES INSTANCES SUPERIEURES  
 
Intervention du Président qui fait un point sur les diverses réunions avec les instances supérieures et un 
point sur le calendrier à prévoir pour les prochaines élections (2024). 
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RETOUR SUR LE TOURNOI INTERNATIONAL U16  
 

Classement FINAL : 01 – ANGLETERRE & 02 – FRANCE & 03 - SUISSE & 04 - JAPON  
Meilleur Gardien de But :  M. JOURDREN Ila, N°16 – France 
Meilleure Attaque :  ANGLETERRE (au bénéfice de l’âge)  
Meilleur Joueur :    M. LHAKPA Norbu, N°11 – SUISSE 
Challenge du Fair-Play :   JAPON 

 
RESULTATS J1 - MARDI 30 OCTOBRE 2023 
à Limeil Brévannes = ANGLETERRE / JAPON (2-1) 
Buteurs : NWOSU Chinaza & RODRIGUEZ Alejandro (Angleterre) KAMO Yuito (Japon) 
à Creteil = FRANCE / SUISSE (1-2) 
Buteurs : NGUESSAN Djylian (France) STIEL Jill & COSSALTER Ivan (Suisse)  
RESULTATS J2 - JEUDI 2 NOVEMBRE 2023 
à Bry/marne = JAPON / SUISSE (3-1) 
Buteurs : YOSHIDA Minato (x2) & TAKEMOTO Shohei (Japon) BRALIC Josip (Suisse) 
au Plessis Trévise = FRANCE / ANGLETERRE (1-1 tab 1/4) 
Buteurs : HIMBERT Rémi (France) SIMMONDS Freddie (Angleterre) 
RESULTATS J3 - SAMEDI 4 NOVEMBRE 2023 à Bonneuil/marne 
SUISSE / ANGLETERRE (2-2 tab 1/3) 
Buteurs : BRALIC Josip (x2) (Suisse) HARDY Malachi & GORMAN Finlay (Angleterre)  
France / JAPON (3-1) 
Buteurs : NGUESSAN Djylian (x2) MBAYE Ibrahim (France) ASADA Hiroto (Japon) 
 
Pour la 24Eme Edition du Tournoi International des U16, tous les amoureux du football se sont donnés 
rendez-vous sur les stades du Val De Marne, dont l'organisation est confiée par la Fédération Française 
de Football, au District de Football du Val de Marne.                                                                                                                

Encore une fois, le public a répondu présent et ce malgré une météo défavorable et le spectacle sur les 
terrains a été apprécié. Le Tournoi s'est déroulé dans de bonnes conditions. 

Nouveauté cette saison, avec des tirs au but en cas d’égalité. Le suspens a été poussé jusqu’au dernier 
match du samedi pour le classement Final. 

Le District du Val de Marne, et son président Denis TURCK, remercient tout particulièrement les 4 
délégations pour l'état d'esprit qui a régné tout au long de la semaine dans ce tournoi, les arbitres qui ont 
officié, - les villes qui ont accepté d'accueillir les matches : Bry, Bonneuil, Créteil, Plessis Trévise, Limeil 
Brévannes et la ville d’Ivry sur Seine (Prêt des installations pour les entraînements d’une délégation), les 
partenaires qui ont contribué à la réussite de ces 3 journées. 

Remerciements à tous les bénévoles des clubs et du District, qui ont encore une fois répondu présents 
cette saison avec toujours cette énergie débordante, une passion hors norme et une implication sans 
compter. 

 A souligner, sur l’ensemble de la semaine plus de 5 000 spectateurs…tous sites confondus.  
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RETOUR SUR LE WEEK-END A CLAIREFONTAINE ORGANISE PAR LA FFF 
4 ET 5 NOVEMBRE 2023 

 
Dans le cadre de cette journée, 6 nouveaux Dirigeants-es de notre 
District ont été sélectionnés pour passer le week-end à Clairefontaine. 

Au programme de ce week-end, pour les participants : 

-Une visite guidée du site y compris du château de l’équipe de France  
-Participation à des activités ludiques et sportives (baby-foot géant, golf foot, 
fingaball et foot en marchant). 

-Une soirée chic autour d’un dîner gastronomique durant laquelle ils ont pu poser avec la coupe du monde qui a 
remonté les Champs Élysées en 1998 
-Un débat autour des problématiques que rencontrent les différents clubs amateurs 

Ce rassemblement a été l’occasion pour eux d’échanger avec plusieurs autres bénévoles et de faire plus amples 
connaissances avec les dirigeants-es de différents Districts également conviés. 

Après ce week-end enrichissant, les participants sont repartis de Clairefontaine des étoiles plein les yeux et 
mesurent la chance qu’ils ont eu de se rendre sur ce site symbolique. 
Réception de courriers de remerciements du District de Football du Val de Marne ainsi que de leurs clubs 
respectifs pour cette belle opportunité. 
MERCI également à tous les membres de la FFF et de la LFA qui ont rendu ce week-end exceptionnel !!! 

POINT SUR LES LICENCIES 
 

 
 
                                                           ARBITRAGE 
 
Intervention de José DIAS, Président de la CDA sur les points ci-après : 
EFFECTIF 

 
- Féminines : 6 
- A date, nous avons observé 33 candidats et 31 ont été validés. Il nous reste: 

o 3 JAD de la FIA 1 (dont une féminine) 
o 2 JAD de la FIA 2  
o 1 candidate féminine de la FIA à la Ligue 
o Les candidats de la FIA 1, FIA 2 et FIA Ligue sont programmés pour le week-end du 9 et 10 décembre 

2023 

CATEGORIE DESIGNABLES SUSPENDUS COMMENTAIRE 
AA1 8     
AA2 10 2 Test physique 
D1 16     
D2 21 1 QCM 
D3 37 3 Test physique 
DIV 17 1 Test physique/QCM 
JAD 37 3 Test physique et/ou QCM 

Stagiaires 31   6 en attente de validation 

    
Total 177 10  
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OBSERVATIONS-ACCOMPAGNEMENT 
- 103 observations effectuées (toutes catégories confondues) 

o 45,98% 
- A ce jour, 22 accompagnements (toutes catégories confondues) 

o 52 accompagnements à faire sur la FIA 1 et 2 + FIA 22/23 
o La situation est compliquée avec un effectif d’accompagnateurs restreint 

CALENDRIER 
- FAR 

o Sélection des arbitres le samedi 16 janvier (Tremblay + Rotonde du District) 
o Stage FAR au mois de janvier 
o Formations hebdomadaires 

- FORMATION CONTINUE 
o Septembre : Modifications des Lois du Jeu (35 présents) 
o 21 octobre : Intervention de Bastien DECHEPY sur les « Tacles et Semelles » (*) 
o 14 décembre 

- FIA 
o Fin septembre/début octobre : 22 inscrits/1 absent et 3 extérieurs  

 FIA 1 : 21 participants pour 21 réussites 
o Semaine de vacances au mois d’octobre : 20 inscrits/1 absent / 1 non validé et 3 extérieurs  

 FIA 2 : 19 participants pour 18 réussites 
 Tournage d’un reportage vidéo sur la FIA 

o Deuxième semaine de février : liste des candidats en attente 
- TESTS PHYSIQUE ET THEORIQUE 

o Rattrapage 2 théorique : Mardi 19 décembre 2023 
- QCM 

o QCM 2 : habituellement programmé au mois de janvier, celui-ci sera avancé au mois de décembre 
dans le but de débuter la deuxième partie de saison avec un effectif global précis. 

POINTS 
- Prochaine CDA : 19/12 
- Prochaine CRA : 14/12 
- Futsal : Major de la FIA (Ahmed YAYA) : 37.50/50 

 
(*)Dans le cadre du programme de formation continue initié 
par le Pôle Formation de la Commission Départementale 
d’Arbitrage, le mardi 21 novembre au siège du District, nos 
arbitres ont eu le plaisir d’accueillir Bastien DECHEPY, 
arbitre central de Ligue 1. 
Lors de cette formation, Bastien DECHEPY a pu échanger et 
sensibiliser les arbitres Val-de-Marnais aux « Tacles et 
Semelles »  
Merci à Bastien pour sa disponibilité et son intervention ! 

 
 

TECHNIQUE 
 
Intervention de Francis DELAGE sur trois points : 
*Cadeau prévu lors de la Commission Technique du 16 Décembre 2023 (Cette demande a déjà été 
validée) 
*Souhait qu’un courrier soit adressé aux clubs et aux stagiaires absents lors de la certification 
*Possibilité de mettre un abri proche du terrain pour les formateurs – Le Comité ne donne pas suite pour 
le moment à cette demande. 
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Pour action :  
 Acheter les cadeaux prévus et transmette la facture (Commission Technique) 
 Communiquer la liste des absents à la Certification avec leur club d’appartenance afin de pouvoir 

faire le nécessaire 

Présentation des actions Techniques par Hervé HAPPY, CTD-PPF. 

     DEVELOPPEMENT DES PRATIQUES 
 Hospi’Foot : 5 interventions en IME 

o Séances très appréciées des participants et personnels soignants. 
o Volonté de deux établissements de signer une convention 
o La technique mène une réflexion sur le développement de l’action qui pourrait rapidement prendre 

de l’ampleur. 
 Association les enfants de la balle 

o Mise en relation avec trois clubs pour permettre une inclusion d’enfant en situation de handicap 
en club. 

o Les clubs sont : FC Sucy - FC Saint-Mandé - ELAN Chevilly-Larue 
o Prochaine réunion le 18/12/23 

 E-sport / Lancement du tournoi 
o E-coupe 94 FC 24 
o Tournoi proposé sur PS4 et PS5 
o 28 Inscrits 
o 17 clubs représentés 

 Futnet 
o Participation à une visioconférence organisée par la LPIFF – 01/12/23 
o Entretien avec le sélectionneur équipe de France U21 – 07/12/23 
o Création d’un tournoi prévu pour 2024 

 Les 2 équipes gagnantes seront proposées à la LPIFF 
 Critériums U10-U12-U14-U16 

o Un partenariat est mis en place avec les clubs de Marne la Vallée du 77. Début des critériums le 
weekend du 11-12 novembre.  

 Pratique Féminine 
o Dans la continuité de la saison dernière, nous souhaitons donner une suite à la Girly Tour. Nous 

envisageons d’orienter le développement de la pratique en axant notre plan d’action autour de 
l’arbitrage et du rôle/de la place de la dirigeante / La réflexion sur la nouvelle mise en œuvre n’a 
pas encore avancée. 

 Futsal 
o Organisation du Noël Futsal U7/U9 

 U7 : 16 décembre à Saint Maurice - 13h/17h 
 U9 : 17 décembre à Choisy-le-Roi - 13h/17h 

o De grandes difficultés sont rencontrées pour obtenir des créneaux de gymnase en tant qu’Instance. 
Une prospection serait de bon augure. Les membres du comité pouvant nous accompagner à ce 
sujet peuvent se rapprocher de Driss T. 
 Nos besoins sont les suivants :Formation de cadres – Détections-Développement de la 

pratique / Coupe U11 et U13 (F et G) L’idéal serait d’obtenir une convention (avec un 
collège disposant d’infrastructure interne ?) 

 Labels – Dernier délai pour le dépôt de candidature : 15/12/2023 
o 1 mail d’information aux clubs 
o 2 relances 
o 3e relance à destination des clubs devant « renouveler » 

 Concernant l’utilisation des 3 terrains dont dispose le District, il serait bon de faire une étude sur la 
gestion et l’utilisation de ces installations afin d’optimiser la location. 
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        SELECTIONS ET DETECTIONS 
 Bilan et analyse de la réorganisation interne concernant la gestion du processus de détections et de 

sélections : 
 

o U13F – Coordination Hedi O 
 74 joueuses observées 
 18 + 2GB retenues pour participer au 1er tour régional 
 La liste sera transmise à la FFF – Pas de résultats avant publication FFF 

o U13G – Coordination Hedi O 
 256 joueurs observés 
 10 rassemblements de détection 
 36 + 4GB retenus pour participer au 1er tour régional 
 La liste sera transmise à la FFF – Pas de résultats avant publication FFF 

o U14F – Coordination Gaëtan D 
 71 joueuses observées 
 3 rassemblements de détection 
 22 + 3GB retenues pour participer aux Centres de perfectionnement 
 13 rassemblements + Interdistrict (Février 2024) 
 En cours 

o U14G – Coordination Herve H 
 En cours 

o U15F – Coordination Hedi O 
 72 joueuses observées 
 3 rassemblements de détection 
 1 match amical 
 1 centre de perfectionnement 
 14 + 2 GB retenues pour participer à l’Interdistrict 
 Le STAFF Technique nommé regrette l’absence d’un salarié durant l’Interdistrict. Lors de 

cet évènement, la sélection doit être encadrée par une Technicienne ou le CTD PPF. La 
présence d’un salarié du District ne permet pas de répondre à l’un de ces critères. Le CTD 
PPF étant déjà présent sur le rassemblement, la question de l’utilité du salarié se pose 
donc.  

o U15G – Coordination Hedi O / Hervé H 
 82 joueurs observés 
 3 rassemblements de détection géré par le technicien départemental 
 2 matchs amicaux 
 14 + 2 GB retenus pour participer à l’Interdistrict 
 Une amélioration est à réaliser quant à la gestion des matchs amicaux. Lors de la 

transmission du dossier du salarié départemental vers le CTD PPF pour la prise en charge 
des matchs : problématique liée aux dates communes U15/U16. 

o U16G – Coordination Driss T / Hervé H 
 82 joueurs observés 
 3 rassemblements de détection gérés par le technicien départemental 
 2 matchs amicaux 
 14 + 2 GB retenus pour participer à l’Interdistrict 
 Une amélioration est à réaliser quant à la gestion des matchs amicaux. Lors de la 

transmission du dossier du salarié départemental vers le CTD PPF pour la prise en charge 
des matchs : problématique liée aux dates communes U15/U16. 

 Après échange technique, ce processus sera lors de la saison 2024/25 intégralement géré 
par le CTD PPF. 
 

o U15 Futsal – Coordination Driss T 
 2 rassemblements à venir 
 2 matchs amicaux à venir 
 Interdistrict en janvier 2024 
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o U17 Futsal – Coordination Driss T 
 2 rassemblements à venir 
 2 matchs amicaux à venir 
 Interdistrict en janvier 2024 
  

FORMATION DE CADRES :Le mardi 05/12/23 nous avons organisé la première session , journée 2 des nouvelles 
formations : 

• CFI U6/U9 
o J1 - 18 stagiaires au départ 
o J2 - 10 à l’arrivée 
o De nombreux désistements liés à des imprévus entre les deux sessions 
o Les stagiaires nous font savoir que le délai important entre les 2 journées et c’est difficile à gérer 

dans leur cursus de formation 
o Ils nous remontent des bugs informatiques liés à la plateforme 
o Les autres retours sont positifs (suivi général en cours de réalisation) 

Programmation prévisionnelle de la seconde partie de saison :  

 
Début formation 

  
Fin de la formation 

Objet Distanciel en autonomie, lecture de 2 
capsules vidéo avant le bloc 1  

Bloc 1 (1er jour en 
présentiel) 

Bloc 2 (2éme jour 
en présentiel) 

  Distanciel en autonomie, lecture 
de 2 nouvelles capsules vidéo 

AF HANDI X 25/01/2024 X X 

CFI U6-U9 Du 19/01/2024 au 29/01/2024 30/01/2024 05/03/2024 Du 06/03/2024 au 15/03/2024 

CFI U10-U13 Du 23/01/2024 au 31/01/2024 01/02/2024 07/03/2024 Du 08/03/2024 au 17/03/2024 

CERTIFICATION CFF1-2-3 X 03/02/2024 X X 

CFI U14-U19 Du 26/01/2024 au 05/02/2024 06/02/2024 12/03/2024 Du 13/03/2024 au 22/03/2024 

CFI SENIORS Du 30/01/2023 au 07/02/2024 08/02/2024 14/03/2024 Du 15/03/2024 au 24/03/2024 

CFI U6-U9 Mineurs Du 02/02/2024 au 12/02/2024 13/02/2024 09/04/2024 Du 10/04/2024 au 19/04/2024 

CFI U10-U13 Mineurs Du 05/02/2024 au 14/02/2024 15/02/2024 11/04/2024 Du 12/04/2024 au 21/04/2024 

CFI U6-U9 Du 08/03/2024 au 18/03/2024 19/03/2024 30/04/2024 Du 01/05/2024 au 10/05/2024 

CFI U10-U13 Du 11/03/2024 au 20/03/2024 21/03/2024 02/05/2024 Du 03/05/2024 au 13/05/2024 

CFI U14-U19 Du 15/03/2024 au 25/03/2024 26/03/2024 14/05/2024 Du 15/05/2024 au 24/05/2024 

CFI GARDIEN INITIATION X 04/04/2024 05/04/2024 X 

AF PRATIQUE FEMININE X 12/04/2024 X X 

CERTIFICATION CFF1-2-3 X 17/04/2024 X X 

FUTSAL INITIATION X 18/04/2024 19/04/2024 X 

CERTIFICATION CFF1-2-3 X 08/06/2024 X X 

 Nous avons reçu le lundi 04/12/23 les contenus des journées complémentaires. Voici les directives reçues 
sur la mise en œuvre :  

“Dans la continuité de l’envoi des contenus relatifs aux Journées Complémentaires DF, je vous précise nous devons 
proposer obligatoirement un formateur ayant une expérience significative d’Entraîneur Séniors pour vos Journées 
Complémentaires DF Coach Séniors et un formateur ayant une expérience significative d’Entraîneur Préformation 
ou Formation (U14 à U18) pour vos Journées Complémentaires DF Coach Jeunes. 



 11 

En effet, comme vous l’aurez constaté la qualité et la spécificité des contenus livrés nécessite d’être partagée par 
des formateurs expérimentés en posture d’Entraîneur Principal avec ces publics.” 

o Aucune prérogative concernant le calendrier ne nous a été communiquée. Selon nous, la demande sera 
importante, car permettant des équivalences sur certains UC du BMF. 

o Sauf erreur de notre part, il nous a été signalé verbalement que le CTD PPF devait être présent sur 
chacune de ces journées. Hervé HAPPY précise qu’à sa connaissance ce n’est pas une obligation, mais 
un mail va être adressé à la LPIFF pour avoir confirmation 

o Quelle stratégie souhaitez-vous que nous suivions ? 

ACTIONS PROGRAMMEES 
DECEMBRE 2023 
 6 décembre 2023 – Détection U14G & Centre de perfectionnement U14F 
 7 décembre 2023 – CFI S2 U10/13 
 8 décembre 2023 – Sport à l’hôpital / Premier de Cordée à l’Intercommunal de Créteil 
 10 décembre 2023 – Foot en marchant au District 
 12 décembre 2023 – CFI S2 U14/19 
 13 décembre 2023 – Détection U14G & Amical U14F 
 16 décembre 2023 – Commission Technique 
 18 décembre 2023 – Match amical U17 Futsal 
 20 décembre 2023 – Match amical U17 Futsal 
 Amicaux U15 Futsal à définir 

 
COURRIERS DIVERS 

 
FFF 
20/10/23 = Minute de silence en solidarité avec toutes les victimes du terrorisme- Matchs des 
20/21/22/23 Octobre 2023 
27/11/23 = Calendrier élections territoriales 2024 
*FESTIVAL U13 PITCH 2024 : Informations sur les tours Phases Départementales (6 et/ou 7 avril 2024), 
Phases Régionales (4 et 5 mai 2024) et la FINALE du FESTIVAL FOOT U13 Pitch à CAP BRETON se 
déroulera le 7, 8 et 9 juin 2024 
À la suite d’une réunion des Présidents de District en 2022, normalement cette saison les CTD-DAP prévus 
pour la Finale à CAP BRETON sont : District 77 et District 94 (Driss TAFININE)  
*Journée Nationale des bénévoles : samedi 23 et dimanche 24 mars 2024 à Lyon 
Arrivée le samedi midi, départ le dimanche matin  
Toutes les modalités ultérieurement 
LPIFF  
22/11/23 = Réunion de présentation du Championnat Régional Futnet IDF.  
MM. Delpierre et Lacahassagne y ont participé 
24/11/23 = Report de l’interdistrict U16 G au 14/02/24 
18/10/23 = Demande du District de mise à l’honneur des 2 arbitres officiels qui ont sauvé la vie à un joueur le wk du 
26/09/23  
* Mise en place d’un championnat Futnet : Une Phase départementale ; Les 2 premiers clubs championnat feront 
la phase régionale et les 4 vainqueurs formeront la D2 nationale (3 contre 3). Une réunion Visio a eu lieu le 1er 
décembre 2023 pour donner toutes les modalités. Gaëtan DELPIERRE, Technicien du District en charge de ce dossier. 
DASEN 94 
15/11/23 = Invitation à la préfecture des distinctions honorifiques des dirigeants bénévoles du 15/12/23 
09/11/23 =Formation de formateurs référents laïcité les 11/12/18 décembre 2023 .Mme Choquet & M. Gradinari y 
participent 
CLUBS 
27/11/23 = ARCUEIL COSM – Grave incident (malaise cardiaque) sur le terrain wk du 26/11/23  
23/11/23 = THAON AS -Invitation Match avec l’équipe de France HANDFI FOOT du 26/11/23. Le Président y a assisté 
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04/12/23 = LIMEIL BREVANNES – Invitation à l’inauguration de leur nouveau terrain synthétique en présence de 
Blaise MATUIDI 
 
DIVERS 
31/10/23 = Crédit Agricole d’Ile de France « Labels fédéraux 2023 » 
07/11/23 = Mairie de Joinville le Pont- Demande de statistiques club 
22/11/23 = Remerciements de la délégation SUISSE – Tournoi International U16 
 

DIVERS 
 

1- FINALES DES COUPES DU VAL DE MARNE 
Après discussion, le Comité valide le week-end des 8 et 9 juin 2024 pour les Finales. 
Pour action : 

 Chercher un site d’accueil qui pourra répondre au cahier des charges. 
2- ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE DU DISTRICT 

Il avait été prévu de programmer l’Assemblée Générale le samedi 21 ou le samedi 28 septembre 2024, mais 
la LPIFF ayant un souci de salle va normalement avancer son AG à fin septembre, début octobre et dans ce 
cas le District devra avancer sa date au MOIS DE JUIN 2024 ou premier samedi de SEPTEMBRE 2024. Le 
Comité donnera la date définitive, dès qu’il aura connaissance de la date exacte de l’AG de la LPIFF. 

3- CALENDRIER FUTSAL U10 / U12 / U14 et U16 en collaboration avec le District du 77 
« CO-GESTION » - Règlement à mettre en ligne. Le Comité valide. 

4- CARTOGRAPHIE DES CLUBS FEMININES (Estelle BATHENAY) 
Une première réunion s’est déroulée pour étudier les données. 
Des informations complémentaires enregistrées sur le Logiciel ont été demandées au Service Technique sur 
les clubs de notre District ayant des « licences féminines » et des « compétitions féminines » 
D’ores et déjà il a été prévu de contacter les clubs ayant des féminines par téléphone en ciblant 5 ou 6 
questions identiques (environ 10 minutes).  
Une prochaine réunion sera programmée pour suite à donner et éventuellement mettre en place une grande 
réunion au District et selon les problématiques recensées, savoir qu’elle aide le District peut leur apporter. 
 

5- PROTOCOLE MIS EN PLACE DANS LE CADRE DES JOURNEES DE L’ARBITRAGE A L’OCCASION DES 
RENCONTRES DES 20,21 et 22 OCTOBRE 2023 : 

• Entrée sur le terrain : les joueurs des deux équipes créent un couloir et l’arbitre (les arbitres) 
pénètre(nt) sur le terrain en serrant la main de tou(te)s les joueurs(euses).  
Après le toss et avant le coup d’envoi, l’arbitre (les arbitres) viendra(dront) à la rencontre des 
bancs et pour serrer la main de l’ensemble des personnes présentes. 

• Fin du match et sortie du terrain : les joueurs présents sur le terrain au coup de sifflet final 
créent un couloir et accompagnent la sortie de l’arbitre. 
 

6- COUPE DU VAL DE MARNE ANCIENS  
Le Règlement de la Coupe du Val de Marne ANCIENS n’a pas été modifié (Article 3) sur le site internet du 
District. Le Comité de Direction décide d’acter la modification dès cette saison et de valider les rencontres 
disputées lors des deux premiers tours. Toutes les équipes de Ligue non éliminées sur les 2 premiers tours et 
toutes celles qui n’avaient pas été intégrées, seront incluent lors d’un prochain tirage à l’issue des rencontres 
de cadrage déjà prévues le 07 janvier 2024. 
Article 3 : Engagements (Avec modifications) 
L’épreuve est obligatoire et ouverte aux équipes disputant les Compétitions « Anciens » organisées par la 
Ligue de Paris et Le District du Val de Marne. Un club peut engager plusieurs équipes. 
 

Pour action : 
 Informer par mail tous les clubs de l’intégration des clubs de la Ligue 
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TOUR DE TABLE 
 
José DIAS : 

• Communique des informations sur le contrôle URSSAF concernant les Arbitres et précise que le 
dossier se règle plus simplement qu’initialement prévu. 

 
Estelle BATHENAY : 

• Informe de l’organisation par la FFF d’un colloque FEMININ à Clairefontaine, le 19 février 2024. 
 
Edgard KOUNDE : 

• Mécontentement sur un courrier adressé auquel il n’aurait pas eu de réponse, problème sur une 
rencontre de Football contre le club de Gentilly AC. 
Le Président l’informe qu’il aurait dû téléphoner avant la réunion pour que le dossier puisse être   
étudié en amont. Des recherches vont être faites et une réponse lui sera apportée. 

 
Jean-Jacques FOPPIANI : 

• Explique la situation de son club 
• Reviens sur l’action « Hors-jeu » qui doit se dérouler à Vitry 

 

PROCHAIN COMITE DE DIRECTION 
LE MERCREDI  31 JANVIER 2024 

    
 Le Président du District,     Le Secrétaire Général, 

       M. Denis TURCK      M. Patrick DARDENNES 
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